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f•/ Haranghy László professzor levelező tagsága.

Haranghy László egyetemi tanár kérelmet nyújtott be az
Akadémia főtitkárához, melyben kérte, hogy Romániából való J 
Visszatérése után az Elnökség állapitsa meg helyét az Aka
démiában. Nevezett' kérelmében előadta, hogy 1945-től 1952-ig 
mint egyetemi tanár működött Romániában és távolléte során 
az Akadémia újjáalakulása alkalmával korábbi levelező tag
ságát megszüntette és tanácskozó taggá nyilvánította. Haranghy 
László az Akadémiának ezt az eljárását kifogásolta, mert az 
1949 évi alapszabályok "Átmeneti rendelkezését" figyelmen 
kivül hagyta és ennek alapján kéri a döntés megsemmisítését 
és hogy az Elnökség végleges helyét az Akadémiában állapitsa 
meg.

xiZ Elnökség f.év októüer 5.-én tartott ülésén úgy határozott, 
hogy Haranghy László egyetemi tanár - levelező taggá választá
sára az V.Osztály terjesszen javaslatot az 1956 évi rendes 
Közgyűlés elé. Az Elnökség megállapítja, hogy a hozott hatá
rozatot az 1949 évi Alapszabályok "Átmeneti rendelkezések" 
figyelmen kivül hagyásával hozta, így javasolja az előző 
határozat hatályon kivül helyezését és az alábbi határozat 
elfogadását.

Határozat:

Az Elnökség az 1949 évi Alapszabályok "Átmeneti rendelkezései 
ben foglaltak alapján megállapítja, hogy az Akadémia ujjáala- 
kulása alkalmával az Ideiglenes Intéző Bizottság Haranghy 
László egyetemi tanár tagsága felülvizsgálata alkalmával fi
gyelmen kívül hagyta azt az átmeneti rendelkezést, hogy 

Az akadémiának azok a tagjai, akik huzamos idő éta külföldön 
tartózkodnak ideiglenesen megtartják eddigi akadémiai tagsági 
minősegüket mindaddig, amig az Elnökség a velük való érint 
kezés felvétele után az összes körülmények gondos mérlegelése 
alapjan vegleges helyüket az Akadémiában meg nem állapit la " 
igy .. a„angllJ 14„lő ‘ lud0X‘f • ’

munkássága és az V.Osztály javaslata alapján levelező tagságát 
megállapítja és ezzel egyidejűleg tanácskozó tagságát semmis
nek nyilvánítja.
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Az Elnökség utasítja a főtitkárt, hogy ezen határozatot 
az évi rendes Közgyűlésnek jelentse be.

2./ Javaslattétel a Nemzetközi Antonio Feltrinelli jutalomra, 

A romai Accademia dei Linóéi elnöke megkeresést intézett 
a Magyar Tudományos Akadémia Elnökségéhez, melyben arról 
értesit, hogy az 1955-56-i akadémiai évben 5 jutalmat tűz 
ki "Nemzetközi Antonio Feltrinelli" jutalom néven. E ju
talmakat végrendeletileg alapította néhai dr. Antonio 
Feltrinelli. Azen jutalmak összege 5,ooo.ooo.— lirát 
tesz ki. A jutalmak pályázat nélkül osztatnak ki, az 
Accademia dei Linóéi belső tagjainak és a nagyobb külföldi 
és olasz akadémiák elnökeinek jelölései alapján.

1956. évi nemzetközi jutalmakat alábbi szakterületeken osz
tanak. i
Matematika, Mechanika es alkalmazásainak köréből
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az Asztronómia, Geodézia és Geofizika és ezek 

nak köréből 5.000.000
Fizika, Kémia és alkalmazásainak köréből
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no£1^^<-?aleorLtologia’ Mneralogia és ezek alkalmazásai
nak kóréból 5.000.000 lira
Biológiai tudományok és alkalmazásuk köréből 

, 5.000.000 lira
Az illetékes osztályok az alábbi jutalmazási javaslatokat 
tették:

III.Osztály Riesz Frigyes akadémikust és
Fejér Lipot akadémikust 

egész életük munkásságáért.

VII.Osztály Eruokner Győző akadémikust
1.; ■ természetben előforduló glutaminsav 

polypeptidek szerkezetigazolásáért, és
2., A fehérjékbe épült glutaminsav és aspa- 

raginsav kötéstípusának vizsgálatáért,
5., A glutaminsav és aszparaginsav polipép- 

tidek kémiai átalakulásának vizsgála
táért,



4., A mesterséges utón előállítható asparaginsav 
polypeptidek szerkezetigazolása és szintézi
séért.

Fodor Gábor akadémikust
A piperidin és tropánvázas alkaloidok 
szerkezetvizsgálatára irányuló sztereokémiái 
kutatásokért.

Schulek Elemér akadémikust
A halogéncianidok analitikai alkalmazására, 
a peroxisavak és polyszulfidők vizsgálatára, 
a báriumszulfát csapadék elektronmikroszkópos 
vizsgálatára, ezüsthalogenidek felületén vég
bemenő adszorpcióra, a gőztéranalizis prob
lémáira, valamint a lángfotómetriás vizsgála
tokra irányuló kutatásaiért.

Erdey László akadémikust

Az aszkorbinometria megteremtésére, a variamin— 
keknek indikátorként való felhasználására, 
a hidrogénperoxid szerkezeti kérdéseinek uj 
szempontok szerinti vizsgálatára, a differen
ciált ermogravime tria megalkotására vonatkozó 
kutatásaiért.

Biológiai Csoport.

Jávorka Sándor akadémikust

Eddig kifejtett botanikai munkássága alapján.

a IV., V., VI., Osztály nem kívánt javaslatot tenni 
jutalmazásra.


